LES CONJONCTIONS DE COORDINATION
 

1) Entoure les conjonctions de coordination dans ces phrases.
 
* La cigogne niche sur les maisons mais elle cherche sa nourriture dans les marais car elle est friande de mollusques et de grenouilles.
* Cet été, en vacances, irons-nous à la mer ou à la montagne ?
* Frédéric n'ira pas à l'école aujourd'hui car il est enrhumé.
* Nous avons appelé longtemps, or personne n'a répondu.
* Valérie n'est ni ordonnée ni soigneuse.
* Fabrice est un farceur et un plaisantin.
 
2) Complète par une conjonction de coordination.
 
* Je n'aime ............ les lentilles ............ les haricots.
* La foudre tombe ............ le fracas du tonnerre emplit le ciel.
* Il marche paisiblement ............ il est fatigué.
* Cette route est jolie ............ dangereuse.
* J'ai acheté des oignons ............ des échalottes.
* Il roule assez vite ............ il est prudent.
* Que veux-tu ? Du jus d'orange ............ de la limonade ?
 
3) Fais une seule phrase avec les deux phrases en utilisant une conjonction de coordination.
 
* Elle ne peut pas aller se promener. Son vélo est cassé.

...................................................................................................................

* Nous irons à Paris. Nous visiterons le Louvre.
...................................................................................................................

* J'ai beaucoup d’amis. Je suis content.
...................................................................................................................

* Je n'aime pas la boxe. Je n'aime pas le judo.
....................................................................................................................
LES      AdverbeS
 
1) Souligne les adverbes contenus dans ces phrases.
 
* Un homme a rarement vécu une telle expérience.
* Les cosmonautes sont toujours des pionniers.
* Ces pilotes sont très courageux.
* Le bulldozer avança lentement.
* Il déracina facilement l’arbre.

 
2) Récris la phrase en remplaçant les groupes en gras par l’adverbe correspondant.
 
* Ils ont gagné ce match avec facilité.
..................................................................................................................................

* Il a disparu de façon mystérieuse.
..................................................................................................................................

* Les élèves se mettent en rang en silence.
..................................................................................................................................

* Lisez avec attention l’énoncé de ce problème.
..................................................................................................................................

* La grand-mère a consolé son petit-fils avec douceur.
..................................................................................................................................

 
3) Construis des adverbes à partir d’adjectifs comme le montre l’exemple.
 
Ex :    adjectif masculin              adjectif féminin               adverbe
                lent                                  lente                       lentement
 
* doux         .....................                  .................…………………....
* heureux         .....................              .......…………………............
* mou          .....................                  .............………………….......
* actif        .....................                    .........….………………...........
* fier          .....................                    .........…………………...........

 
4) Complète chaque phrase avec un adverbe de ton choix.
 
* Elle parle ........................………………........ à son professeur. 
* Le travail a été exécuté ....………………....………........................... 
* Cette soupe est .................…………………………......... chaude.
* Ce comédien joue ................………………………………....................
* L’escargot se déplace ...........……………………………………………..............
* L’arbre a été déraciné car le vent soufflait ...............………………........................
LES ADVERBES 
 
Chère Kitty 
 
Quelle canicule ! On étouffe, tout le monde est essoufflé, recuit. Par cette chaleur, je couvre toutes les distances à pied. Je commence maintenant à comprendre combien un tramway est chose merveilleuse; mais ce plaisir ne nous est plus accordé, à nous, juifs. Il nous faut nous contenter de nos jambes comme seul moyen de locomotion. Hier après-midi, j'ai dû aller chez le dentiste qui habite Jan Luyken Straat, c'est très loin de l'école. Revenue, je me suis presque endormie en classe. Heureusement que de nos jours les gens vous offrent tout naturellement à boire; l'assistante du dentiste est vraiment gentille. 
Nous avons encore accès au bac de passage. Quai Joseph Israël il y a un petit bateau qui fait le service. Le passeur a consenti immédiatement à nous faire traverser. Ce n'est vraiment pas la faute des Hollandais si les juifs passent par tant de misère. 
 
"Le Journal d'Anne Frank" 
 
1) ) Classe les adverbes en gras dans le tableau ci-dessous. 
 
 
	Manière 
	Lieu 
	Temps 
	Quantité 
	Négation 

	 
	 
	 
	 
	 


 
2) Complète les phrases avec un adverbe différent correctement orthographié. 
 
* La guerre est ....................……………………..... un grand malheur. 
* Elle est la cause de ..........………………………………................. de misères. 
* Les hommes luttent ........…………………………………………................. pour des idées. 
* La dernière guerre mondiale fut ..................………………........ meurtrière que celle de 14-18. 
* De nos jours, certains pays connaissent .....………………………………..................... la guerre.
 
3) Même exercice. 
 
* La plaine est toute blanche; il est tombé ........................... de neige cette nuit. 
* Cette route de montagne est .......................…………………………... dangereuse. 
* Je n'aime .........................…………………………………………….. pas l'emprunter. 
* Avec Caroline, nous allons ..........…………………………………............... à la piscine. 
* Il y a ......................…………………. que Julien ne croit plus au Père Noël. 
* Je n'ai pas compris sa question, il n'a pas parlé ...............………………………………........... 
 
 
LES ADVERBES

 
1) Souligne les adverbes des phrases suivantes et entoure le mot qu'ils modifient.
 
Un homme a rarement vécu une telle expérience. - Les cosmonautes sont toujours des pionniers. - Ces pilotes sont très courageux. - Ils n'ont pas peur. - Peut-être partirons-nous un jour dans l'espace ... - Le moteur encore chaud tournait bien. Lentement, je tirai la manette des gaz.
 
2) Construis des adverbes à partir des adjectifs.
 
Exemple :       lent    lente    lentement
 
froid           ...........................................................................................................................
rapide        ...........................................................................................................................
joyeux       ...........................................................................................................................
vif              ...........................................................................................................................
franc         ...........................................................................................................................                                          
 
3) Remplace le groupe en gras par un adverbe.
 
* Je vous parle avec franchise .......................................
* Le champion a accepté sa défaite avec dignité ......................................
* Vous écrivez avec soin .................................................
* Tu dresses ton chien avec fermeté .............................................
* Ce comédien joue d'une manière admirable ..................................................
* De façon habituelle………………………., nous partons en vacances en Corse.

 
4) Modifie le sens des adjectifs en utilisant un adverbe de cette liste.
 
trop - très - assez - plus - moins
 
* Ton costume est .......……………….............. bleu.
* Tu es devenu ..........………………………....... sage.
* Ce plat est .....…………………………………….......... bon.
* Je préfère ce tableau, il est .........………………….......... joli.
* Pierre est .............………………………….... grand que son frère.
LES PRePOSITIONS
 
1) Colorie en jaune les prépositions.
 
Fabrice est malade. Il a mal à la gorge et à la tête. Sa maman lui apporte un bol de bouillon de légumes. Il a de la fièvre malgré les
médicaments qu'il a pris dans la journée. Il devait aller au cinéma avec son frère. C'est impossible. Il ira dans quelques jours lorsqu'il sera guéri.
 
2) Complète chaque phrase avec une préposition de ton choix.
 
* Yann achète un illustré ............... son frère.
* Marc a été surpris ................ la pluie.
* La vigne a souffert ............. la gelée tardive.
* Rémi reste ............ de sa mère.
* L'automobiliste passe ............. le cycliste.
* Le chat court ............ la souris.
* Fabienne a été renversée ............. un buffle.
 
3) Remplace les mots en italique par un complément circonstanciel
 
Exemple : regarder attentivement  regarder avec attention
 
* Boire modérément  boire ....................................................
* Travailler silencieusement  travailler .....................................
* Se déplacer difficilement  se déplacer ..................................
* Un liquide incolore  un liquide .............................................
* Il parle sérieusement  il parle ................................................
* Je réponds gentiment  je réponds .........................................
 
4) Écris une phrase avec chacune de ces prépositions.
 
A cause de :     _______________________________________________________________
Au lieu de : ________________________________________________________________
Malgré : __________________________________________________________________
En dehors de : _____________________________________________________________
Grâce à : __________________________________________________________________
Au-delà : __________________________________________________________________
 
 
FORME ACTIVE ET FORME PASSIVE
 

1) Mets ces phrases à la forme passive (respecte les temps et les accords).
 
* Le thermomètre indique la température.

* Notre cousin a acheté une nouvelle voiture.

* Les chercheurs trouveront sûrement le vaccin contre le sida.

* Les hommes préhistoriques taillaient le silex.

* Le navigateur solitaire raconta la traversée de l’Atlantique.

 
2) Transforme ces phrases de la forme passive à la forme active.
 
* L’incendie a été maîtrisé par les pompiers.

* Le toit est couvert de tuiles.

* La voiture est repeinte par le carrossier.

* L’école maternelle a été agrandie par une entreprise.

* La porte a été ouverte.

 
LES PROPOSITIONS
 
1) Dans chaque phrase, colorie en bleu la proposition principale et en rouge la proposition subordonnée.
 
* J’adorais les crêpes que ma tante faisait le dimanche.
* Quand il aperçut la mer, il ouvrit de grands yeux.
* Monsieur Seguin était un vieil homme qui ne comprenait rien aux chèvres.
* Je n’ai pas du tout aimé le film dont tu m’avais parlé.
* Si tu as suivi mes conseils, tu n’as pas fait de bêtises.
 
2) Utilise les mots en gras pour former des phrases contenant une principale et une subordonnée. Souligne ensuite comme dans l’exercice numéro un.
 
* (qu’) Il s’éclairait avec une torche. Il tenait la torche dans la main droite.
..........................................................................................................................
* (dont) J’ai lu cette bande dessinée. Tu m’as parlé de cette bande dessinée.
..........................................................................................................................
* (quand) Les souris dansent. Le chat dort.
..........................................................................................................................
* (où) J’aime beaucoup ce petit village. Je vais en vacances dans ce petit village.
..........................................................................................................................
* (parce que) J’ai été malade. Je ne suis pas venu à l’école.
..........................................................................................................................
 
LES PROPOSITIONS
 

1) Souligne les verbes conjugués et mets chaque proposition entre crochets selon l’exemple.
 

Ex : [Les touristes se pressent dans la rue][ qui monte vers le château.]
 

* Un bol de cidre doux accompagne le plat de crêpes.
* Dès que le vent se lève, le moulin fait grincer ses ailes.
* Il raccrocha le téléphone et haussa les épaules.
* La nuit approchait et déjà les magasins avaient allumé leurs vitrines.
* J’ai déjà lu le livre que tu m’as prêté.
 

2) Construis des phrases en réunissant une proposition de chaque liste.
 

Ton père est sûrement rentré       •                                             • pour qu’elle arrive demain.
Le T.G.V. démarra en trombe      •                                             • puisque la lumière est allumée  
J’envoie cette lettre dès ce soir   •                                              • que tu lui avais offert pour Noël.
Il a déjà lu le livre                       •                                              •dès que nous fûmes installés.
 

LA RÉVOLUTION INDUSTRIELLE
 

1) Indiquer le siècle de la Révolution Industrielle →
 2) Pourquoi cette période s’appelle-t-elle la Révolution Industrielle ?
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
 3) Quelle est l’invention qui a révolutionné les transports ?
 

4) Pourquoi les trains n'étaient, au début, utilisés que pour les marchandises ?
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
 

5) Dans quels ouvrages peut-on trouver des renseignements sur le sujet ?
 

* Découvertes et inventions        * Atlas de la France                     * Dictionnaire des plantes       * Louis XIV
* L’ordinateur et ses secrets     * Comment sont nés les trains ?    * La machine à vapeur            * Pasteur
 

6) Entourez les inventions qui datent de la Révolution Industrielle et donnerz leurs inventeurs si vous les connaissez.

 

7) Redonner à chaque personnage sa spécialité.
	 victor Hugo •
	 
	 

	Paul Cézanne •
	 
	• peinture

	Louis Pasteur •
	 
	• littérature

	Claude Debussy •
	 
	• musique

	Les frères Lumière •
	 
	• science

	Vincent Van Gogh •
	 
	• spectacle

	Jules Verne •
	 
	• sport

	Frédéric Chopin •
	 
	 


  la premiere Guerre Mondiale 1914/1918
 

1) Quel évènement a déclenché la 1ère Guerre Mondiale ?
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
 

2) Classer dans l'ordre de 1 à 6 ces étapes de la guerre.
 * Arrivée des Américains →  
* Bataille de Verdun → 
* Traité de Versailles → 
* La Belgique est envahie → 
* Armistice → 
* Les soldats creusent des tranchées →
 

3) Associer à chaque date l’évènement qui lui correspond.
 28 juin 1914 →
11 novembre 1918 →
21 février 1916 →
28 juin 1919 → 

4) Qui est-ce ?
 * Il dirige l’armée en 1914 et arrête les Allemands à 40 km de Paris →
* C’est le 1er ministre de la France en 1918 →
  

5) Vrai ou faux.
 

* Au début, la guerre sera une guerre de tranchées →
* L’année 1917 voit éclater la révolution russe →
* L'armistice signifie que les combats sont finis →
* C'est après cette guerre qu'a été créée l'Union Européenne →
SYMÉTRIE
 

1°-Fais la symétrie de ces figures par rapport un axe .
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 2 °- Dessine la symétrie par rapport au point A
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 LES ECHELLES
 

1) Un randonneur prépare son itinéraire sur une carte à l’échelle 1/25000.
Il mesure pour le 1er jour 3,5cm et 4,3 cm pour le 2ème jour.
Quelle distance réelle va-t-il parcourir ?
 
2) Un bateau mesure 27 m de long sur 12 m de large. On en fait une maquette à l’échelle 1/300.
Quelles seront les dimensions de la maquette ?
 
3) Un champ mesure 175 m de côté. On veut le dessiner en utilisant une échelle de 1/2500.
Calcule sa dimension réduite.
 
4) Après avoir mesuré sa maison, Thibault trouve une longueur de 20 m et une largeur de 15 m.
Il fait une maquette de sa maison qui a les dimensions suivantes : longueur = 40 cm et largeur 30 cm.
Trouve l'échelle qu'il a utilisée.
 
5) Combien mesure une autoroute de 200 km sur une carte dont l'échelle est 1/50000 ?
 
6) Pour Noël, Raoul a commandé une maquette au 1/125 d'un sous-marin nucléaire qui mesure en réalité 128 m de long.
Pourra-t-il ranger sa maquette sur son étagère qui fait 80 cm ?
 

Trouve les mesures des engins ci-dessous au 1/1500e :
	Mesures maquette
	Mesures réelles
	Mesures maquette
	Mesures réelles

	? 
	60 m 
	4 cm 
	?

	
	

	Mesures maquette
	Mesures réelles
	Mesures maquette
	Mesures réelles

	34 cm
	  ?
	? 
	25m 


 

Les échelles
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	DISTANCE 
ENTRE
	DISTANCE EN CENTIMÈTRES à vol d’oiseau
	DISTANCE RÉELLE EN CENTIMÈTRES
	DISTANCE RÉELLES EN KILOMÈTRES

	1 ET 2
	 
	 
	 

	1 ET 3
	 
	 
	 

	1 ET 4
	 
	 
	 

	2 ET 3
	 
	 
	 

	2 ET 4
	 
	 
	 

	3 ET 4
	 
	 
	 


Si l’échelle de cette carte est au 1/50 000 ème….

LES ÉCHELLES
 

Repérer les villes sur la carte à l'échelle 1/ 6 000 000. Mesurer ensuite les distances à vol d'oiseau entre chaque ville. Compléter ensuite le tableau.
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	DISTANCE 
ENTRE
	DISTANCE   EN CENTIMÈTRES
	DISTANCE   EN KILOMÈTRES

	Marseille et Toulouse
	 
	 

	Paris et Dijon
	 
	 

	Bordeaux et Lyon
	 
	 

	Brest et Strasbourg
	 
	 

	Grenoble et Rouen
	 
	 

	Limoges et Nancy
	 
	 


 

LES POURCENTAGES
 

1. Mr Camille achète 6 800 F un poste de télévision. Il paye 10% à la commande et le reste en 3 versements : 40%, 25% et 25%.
Calcule le montant de chaque versement.
 
2. Françoise vend au profit d'une œuvre humanitaire des pots de muguet. Elle les achète 18 F pièce et les revend 25% plus cher.
Combien remettra-t-elle à l'association en vendant 150 pots de muguet ? 
 
3. Un commerçant achète pour 360000 F de marchandise. En payant tout de suite, il obtient une remise de 2%.
Peut-il s'offrir avec la réduction une moto à 6000 F ? 
 
4. Pour un gâteau de 750 g, il faut 55 % de farine, 20 % de chocolat, 10 % de sucre, 7 % de beurre et le reste de lait.
Calcule la masse de chaque ingrédient. 
 
5. Calculer de tête les pourcentages suivants :
 
	Pourcentage 



	Nombre
	10 %
	5 %
	20 %
	50 %
	75 %

	50
	 
	 
	 
	 
	 

	100
	 
	 
	 
	 
	 

	500
	 
	 
	 
	 
	 

	1500
	 
	 
	 
	 
	 

	125
	 
	 
	 
	 
	 

	350
	 
	 
	 
	 
	 

	1700
	 
	 
	 
	 
	 

	2100
	 
	 
	 
	 
	 

	20000
	 
	 
	 
	 
	 

	21
	 
	 
	 
	 
	 

	680
	 
	 
	 
	 
	 

	6940
	 
	 
	 
	 
	 

	1480
	 
	 
	 
	 
	 

	2000
	 
	 
	 
	 
	 

	12300
	 
	 
	 
	 
	 

	220
	 
	 
	 
	 
	 

	340
	 
	 
	 
	 
	 


 
Petits problemes 
 1) Voici les soldes proposées par un grand magasin :
 

SPORT 15 %    VÊTEMENTS 25 %     PARFUMERIE 35 %    VAISSELLE 25 %
 
Calcule le nouveau prix de chaque article en lui appliquant la réduction qui lui revient.
 
	ARTICLE 
	PRIX NORMAL 
	RÉDUCTION 
	NOUVEAU PRIX 

	BALLON 
	15 € 
	 
	 

	LOT D'ASSIETTES 
	20 € 
	 
	 

	EAU DE COLOGNE 
	8 € 
	 
	 

	PAIRE DE SKIS 
	450 € 
	 
	 

	PANTALON 
	45 € 
	 
	 

	POÊLE 
	18 € 
	 
	 

	CHEMISE 
	50 € 
	 
	 

	PULL-OVER 
	58 € 
	 
	 

	DÉODORANT 
	13 € 
	 
	 


 
2) Une table de salon pèse 75 kg. Elle est composée de 70% de bois, de 20% de métal et de verre.
Calculer le poids du verre.
 
3) Une automobile qui valait 45800 F vient d'augmenter de 3%. 
Quel est le nouveau prix de la voiture ?
 
4) Remplis cette facture.
 
	ARTICLE 
	QUANTITÉ 
	PRIX UNITAIRE 
	PRIX TOTAL 

	Paire de chaussettes 
	4 
	7 € 
	 

	Serviette de toilette 
	3 
	16 € 
	 

	Gant de toilette 
	3 
	6 € 
	 

	Savons 
	8 
	4 € 
	 

	Bain moussant 
	5 
	12 € 
	 

	Sels de bain 
	6 
	20 € 
	 

	 
	TOTAL 1 
	  

	
	RÉDUCTION 15 % 
	  

	
	TOTAL 2 
	  


 
LES POURCENTAGES
 
1) Une secrétaire qui travaille depuis 6 ans et qui gagne 2045 € par mois a obtenu une augmentation de salaire de 2%. 
Quel est son nouveau salaire ?
 
2) Un grand magasin affiche - 25% sur tous les luminaires. 
Quel sera le nouveau prix d'une lampe de chevet de 25 cm de haut qui valait 105 € ? 
 
3) Un abonnement d'un an à un journal est proposé avec une réduction de 45%. 
A combien revient l'abonnement qui coûte normalement 80 € ? 
 
4) Sur les 12400 habitants d'une ville, on compte environ 7% de personnes âgées de plus de 80 ans. 
Quel est le nombre d'habitants qui ont moins de 80 ans ? 
 
5) Jean-Claude possède 450 € sur son livret d'épargne. La banque lui accorde 5% d'intérêts par an. 
Quelle somme aura-t-il sur son livret au bout d'un an ? 
 
6) Un tonneau de 225 litres a une petite fuite. Il a perdu 15% de son contenu avant que l'on s'en aperçoive.
Combien de litres reste-t-il dans le tonneau ?
 
7) Dans une usine qui employait 852 personnes, on vient d'embaucher 25% d'ouvriers en plus. 
Combien y a-t-il d'employés maintenant dans l'usine ? 
 
8) Un enseignant passe la commande suivante : 
* 20 livres de mathématique à 10 € pièce 
* 25 circuits électroniques à 2 € pièce 
Il a droit à une réduction de 8% sur le total de sa commande. 
Quelle somme devra-t-il payer pour sa commande ? 

LES pOURCENTAGES 
1) Un magasin propose les promotions suivantes : 
RÉDUCTION À LA CAISSE 
30 % sur les vêtements 
20 % sur les chaussures 
Calcule le prix de chaque article après réduction. 
	ARTICLE 
	PRIX NORMAL 
	RÉDUCTION 
	NOUVEAU PRIX 

	pantalon enfant 
	30 € 
	  
	 

	chaussures de sport 
	40 € 
	 
	 

	blouson 
	150 € 
	 
	 

	bottes 
	70 € 
	 
	 


2) Calcule le montant de cette facture. 
	ARTICLE 
	PRIX UNITAIRE 
	QUANTITÉ 
	TOTAL 

	pantalon 
	25 € 
	2 
	 

	chaussettes 
	4,50 € 
	4 
	 

	polo 
	8 € 
	3 
	 

	 
	Réduction de 15 %
	 

	
	Prix total 
	 


3) Une usine d'eau minérale qui a vendu 120 000 bouteilles en 1999 a réussi à en vendre 15 000 de plus en 1993. 
Calculer le pourcentage d'augmentation. 
 

 
La proportionnalité
 
1) Une voiture consomme 6 litres d'essence pour 100 km.
Combien consomme-t-elle pour 300 km ? 700 km ? 50 km ?
  
2) Pour faire 3 km, un promeneur a marché durant 36 minutes.
En continuant à la même allure, combien de temps lui faudra-t-il pour parcourir 12 km ?
 
3) Josette a acheté 3 bouteilles d'eau minérale pour 7,50 F.
- Quel est le prix d'une bouteille ?
- Combien coûteront 4 bouteilles ?
 
4) A la boulangerie, Sabrina achète 2 pains au chocolat et paie 7,20 F. Son camarade Tom en prend 3.
Combien paie-t-il ?
 
5) 25 litres de gazole valent 76,25 F. Le réservoir de cette camionnette peut contenir 63 litres.
Combien coûte un plein de gazole ?
 
6) Une voiture consomme 6 litres aux 100 km.
Calcule sa consommation pour 50 km, 300 km, 450 km.
 
7) Si une boîte de 6 feutres coûte 7,80 F, à combien revient une boîte de 10 feutres ?
Voici la recette d'un soufflé aux fraises.
Recette pour 5 personnes :
50 g de beurre - 60 g de farine - 750 g de fraises - 8 oeufs - 3 dl de crème
Pour son anniversaire, Vincent a invité des copains et sa maman lui prépare un soufflé aux fraises pour 16 personnes.
Calcule la quantité nécessaire pour chaque ingrédient.
Présente tes réponses sous forme d'un tableau.
	
	beurre
	farine
	fraises
	oeufs
	crème

	5 personnes
	50 g
	60 g
	750 g
	8
	3 dl

	16 personnes
	
	
	
	
	


LES DURÉES
1) Centenaire ou non ?
L’arrière-grand-père d’Hermine est né le 31 mai 1897.
Nous sommes le 17 janvier 1995, quel âge a-t-il ?
Indique les années, mais aussi les mois et les jours.
 
2) Avec Paul au Chiwakatepec
Il est 7h du matin. Nous allons escalader le Chiwakatepec, c’est-à-dire grimper à une altitude de 600m. Nous montons chacun à raison de 100 m par heure sauf Paul qui fait 2 mètres par minute. Quand nous serons tous arrivés en haut, nous pique-niquerons. Quelle heure sera-t-il ?
 
3) Chère tortue
Mon arrière-grand-mère a reçu un bébé tortue le jour de ses 3 ans. La tortue est morte à l’âge de 93 ans et 7 mois. C’était il y a 2 ans et 9 mois.
Dans combien de mois fêterons-nous les 100 ans de mon arrière-grand-mère ?
 
4) Montons à la Tour Eiffel
La Tour Eiffel a 300 mètres de hauteur. A pied, il faut en moyenne une minute pour monter de 10 mètres. 
Par l’ascenseur, il faut d’abord faire 13 minutes de queue, puis 2 minutes 50 secondes de trajet jusqu’au premier étage, puis 4 minutes 35 secondes pour changer d’ascenseur, puis 3 minutes et demie de montée jusqu’au second étage, puis 2 minutes d’attente dans l’ascenseur, puis enfin 3 minutes et 50 secondes de montée jusqu’au troisième étage.
Quelle est la façon la plus rapide d’arriver en haut de la Tour Eiffel ?
 
5) Demoiselles d’honneur
Nous sommes le 30 août 1991. Laurenne, Hortense et Guillemette sont demoiselles d’honneur au mariage de leur tante Marie Brigitte. Laurenne est née le 28 août 1986 et Hortense le 24 septembre 1986. Quant à Guillemette, elle a vécu autant de jours qu’Hortense et Laurenne réunies.
Quel jour fêtera-t-elle son anniversaire ?
 

5) Les trois trains
Xavier prend le TGV de Paris à Biarritz. Voici le trajet simplifié :
 
       300 km     100 km       200 km          200 km
Paris  → Tours  →  Poitiers  →  Bordeaux  →  Biarritz
 
De Paris à Tours, il roule à 300 km/h puis il fait du 100 km/h. Il est parti à 14 h. Nous l’attendons pour dîner à Biarritz (nous habitons près de la gare).
Vers quelle heure faut-il prévoir le soufflé au fromage ?
Le train d’Yves doit arriver à Biarritz à 19 heures moins 3. On annonce 57 minutes de retard.
Yves arrivera-t-il avant ou après Xavier ?
Au moment où Xavier quittait Paris, Zinedine quittait Biarritz pour Paris. Son train roule sur chaque tronçon à la même vitesse que le train de Xavier et arrive à Paris au moment où Xavier arrive à Biarritz.
A quelle heure et où les deux trains se sont-ils croisés ?
CALCULS DE VITESSE
 

1. Un automobiliste a mis 5 h pour parcourir 600 km.
Calcule sa vitesse moyenne.
 

2. Un piéton marche en moyenne à 5km/h.
Quelle distance parcourra-t-il en 3 h ? 5 h ? 7 h 30 mn ?
 

3. L'avion pour Athènes part à 17 h 48 mn. Il fait une escale de 12 mn à Rome et arrive à destination à 21 h.
Calculer la vitesse moyenne de l'avion sachant qu'il a parcouru 1 800 km.
 

4. Nous partons en vacances de Val d'Isère à 6h30. Petit déjeuner à 8h à Chambéry. Redémarrage à 8h30 et arrivée à Lyon à 9h30.
Calculer la vitesse moyenne sachant qu'il y a 230 km entre Val d'Isère et Lyon.
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